
1. Атина-Одисей

Атина е богинята на мъдростта и военните стратегии.

Покровителства и напътства Одисей от началото на Троянската

война и през цялото пътешествие към родината му. Когато Одисей се

завръща в Итака богинята Атина се появява пред него. Превръща го

в старец - просяк и го съветва как да унищожи претендентите за

ръката на жена му и да спечели обратно царството и съпругата си.

2. Циклопът Полифим

Циклопът Полифим, син на бог Посейдон е великан с едно око на

челото.Живее в пещера на острова на Циклопите, заедно с овцете и

козите си.Одисей и другарите му, след като стигат измъчени и

гладни до острова, влизат в пещерата му и започват да ядат от

сирената и животните му. Когато Полифим се прибира в пещерата,

пита Одисей кой е, а той му отговаря "Аз съм Никой". Ядосан

Полифим изяжда няколко от пътешествениците, а другите затваря в

пещерата.Одисей напива Циклопа с вино и след това му забива

един прът в окото, докато спи. Заповядва на другарите си да се

завържат за стомасите на овцете и така успяват да излязат от

пещерата без да ги усети Полифим. Когато корабите им се

отдалечават от острова,Одисей извиква на Циклопа :"Полифиме,

ако те питат кой те ослепи, да кажеш -Одисей, синът на Лаерт от

Итака!"

3. Колибата на Евмей

Когато Одисей пристига в Итака, следва съвета на богинята Атина.

Преоблечен като просяк отива в колибата на верния си пастир

Евмей. Там е и кучето на Одисей - Аргос, което веднага го

разпознава. Евмей разказва на Одисей всичко което се случва в



двореца с Пенелопа и претендентите. В същата колиба се среща и с

любимия си син Телемах, когото не е виждал цели двадесет години.

4. Киконите

След заминаването им от Троя,Одисей и спътниците му попадат в

страната на Киконите, които били безмилостни воини. Пристигайки

намират вино и стада с овце, които веднага започват да колят.

Напразно Одисей ги моли да се върнат на кораба и да отплуват, но

спътниците му продължават да ядат и да пият. Когато страшните

Кикони виждат приятелите на Одисей да крадат животни от стадата

им, ги нападат. Следва страшна битка при която много от спътниците

намират смъртта си, а Одисей и останалите избягват и се спасяват.

5. Лестригони

Одисей и спътниците му стигат до острова на Лестригоните и оставят

корабите си на брега. Лестригоните били огромни и диви хора. Те

нападат корабите, хвърляйки по тях скали и камъни. Само корабът

на Одисей успява да се спаси, защото не бил вързан близо до брега.

6. Магьосницата Цирцея и прасенцата

Одисей пристига на острова на магьосницата Цирцея, която била

много красива и имала прекрасен дворец.Одисей изпраща Еврилох

с няколко от другарите си да изследват острова, а самият той с

останалите пътешественици остават на кораба. Цирцея, със

съблазнителното си пеене, ги привлича в двореца си, а след това с

вълшебната си пръчка ги превръща в прасета. Еврилох, който вижда

всичко това, предупреждава Одисей. Той, от своя страна, се среща с

магьосницата в двореца ѝ, устоява на магиите ѝ, и с помощта на бог

Хермес, я принуждава да възвърне човешкия вид на спътниците му.

7. Сцила и Харибда



Цирцея съветва Одисей как да успее да премине през един много

тесен пролив, между режещи скали, където дебнели две страшни

чудовища. Едното било Харибда, която всеки ден изсмуквала морска

вода, а после три пъти я изплювала. Другото - Сцила, било чудовище

с шест глави, които сграбчвали и изяждали моряците.Одисей

прекарва кораба си към страната на Сцила и с бързо гребане успява

да избегне водовъртежите на Харибда. Така изгубва само 6 от

спътниците си, които биват сграбчени от Сцила.

8. Посейдон

Посейдон е бога на морето.Можел да причинява силни морски бури,

но и да успокоява морето.Одисей ослепява циклопа Полифим, който

е син на Посейдон. Тогава Полифим моли баща си да попречи с

всички сили на Одисей да се върне жив в родината си. Посещавайки

Адис,Одисей научава от пророка Тирезей за гнева на Посейдон. И

наистина, когато Одисей тръгва от острова на Калипсо с една лодка,

морският бог причинява страшна буря.Огромните вълни разбиват

лодката на Одисей и той без малко щял да се удави.

9. Одисей и Сирените

Цирцея предупреждава Одисей, че пътешествайки ще стигне до

острова на Сирените. Те били морски демони с женска глава и

рибешко тяло. Сирените примамвали пътешествениците с

прекрасните си песни, те забравяли за целта на пътуването си и след

това ги изяждали. Съветът на Цирцея бил да запушат ушите си с

восък, а Одисей да завържат със здраво въже за мачтата. Така когато

той се омае от песните на Сирените, да не може да се развърже и да

отиде при тях.

10. Земята на Калипсо



Изтощен Одисей пристига на остров Огигас, където живее красивата

нимфа Калипсо. Тя го обиква с цялото си сърце.Одисей обаче

мечтае да се завърне в родината си. Богинята Атина, която го

покровителства, моли Зевс да изпрати Хермес при Калипсо и да ѝ

каже, да помогне на Одисей да се върне в Итака. Калипсо, натъжена,

че трябва да се раздели с любимия си, му помага да построи

дървена лодка и го изпраща. След няколко дена Посейдон, ядосан на

Одисей за злината която е причинил на сина му - Циклоп, изпраща

страшна буря в морето. Лодката на Одисей се разпада, а вълните го

изхвърлят на брега острова на Феаките. Там царува Алкиной заедно

с красивата си дъщеря Навзикая.

11. Лотосояди

Вятърът закарва кораба на Одисей в земята на Лотосоядите, които

били силен и смел народ.Одисей изпраща трима от другарите си да

разучат наоколо. Те срещат Лотосоядите, които им предлагат да ядат

райски ябълки. Райските ябълки били магичен плод, който карал

пътешествениците да забравят родината и семействата си.

Спътниците на Одисей опитват магичния плод и не искат да си

тръгнат повече от това място.Одисей ги принуждава насила да се

качат на кораба им и да продължат пътешествието си.

12. Троянският кон

Троянският кон се използва като скривалище от гръцките воини и е

една идея на Одисей, за да могат гърците да превземат Троя след 10

годишна обсада. Гърците изграждат Троянския кон вън от стените на

Троя. Троянците приемат коня като дар за сключване на мир и още

същата вечер го вкарват в града ликувайки. Рано сутринта от

стомаха на дървения кон излизат гръцки воини, водени от Одисей. Те



отварят вратите на Троя и останалата част от войската навлиза в

града. Така бива превзета Троя.

13. Дворецът на Одисей и Пенелопа

Пенелопа, вярна на мъжа си Одисей и сигурна, че е жив, го очаква 20

години. Не след дълго обаче, претендентите за трона започват да я

притискат и така, тя им казва, че ще се омъжи за един от тях, но само

когато ще приключи с бродирането на сватбеното си було. Пенелопа

бродира през деня, а през нощта разваля булото си, за да спечели

време, докато се върне Одисей и я спаси. Чак след 20 години Одисей,

преоблечен като просяк, се завръща в двореца и вижда

108-претендента за ръката на Пенелопа да ядят, да се напиват и да

профукват състоянието му. С помощта на сина си - Телемах и

верният му пастир - Евмей успява да срази претендентите, да

освободи и спечели обратно жена си Пенелопа и царството.

14. Свещенните крави на Илиос

Островът на Илиос е едно прекрасно, зелено островче, където пасят

свещенните крави. Цирцея предупреждава Одисей, когато стигнат до

острова, да не навредят на кравите. Някои от спътниците обаче, не

послушват съвета и заколват няколко крави, за да ги изядат. Когато го

узнава,Одисей заповядва веднага да напуснат острова. Но бог

Илиос се разгневява и моли Зевс да ги накаже. Зевс причинява

страшна буря в морето и изпраща светкавица, която разполовява

кораба им. Така всички спътници на Одисей се издавят, а той остава



сам, да се бори дни наред с вълните, докато не стига до острова на

Калипсо.


